

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
 Negyedévre 3 korona
 Egész évre 12 korona
 Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNINGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.

Megjelenik

hétfő kivételével mindennap

Telefonszám 180.

Uj virágok

pattanak ki a megátkozott földből, piros a színük, vérszagu az illatuk, apró szirmaik között korán elszállt emberi lelkek reszketnek. A föld nagy testén már régen — közel husz keserű hónap óta — nyílnak e vadvirágok, szomorú termései a szenvedélyek, gyűlölködés, romlás fekete vetéseinek. A halálnak még nem vetett ily dus aratást az ördög, melyet dönteni hívott ki az emberi versengés a történelem jövője felett. Véres, nagy sarló lebeg felettünk és ahogy elsuhan a harcok földjei felett, ezrével hanyatlak le sok fáradt fej a földre. Uj tavasz kel új életre és mimha a téli hidegtől megdermedt erők ismét felszabadulnának, új harcok dübörgő lárma harsog végig a nyugalomra vágyó világ felett. A végzet kezdi az új munkát, mely a második év vége felé közeledik anélkül, hogy a nagy kérdésben meghozta volna a végső nagy döntést.

A tél még itt ólakozik az ég alatt, hideg lehelletét még érzi a szívünk, de a hajnallal már első langyos csókját küldi Tavas királykisasszonya, ahogy virágokkal lágyra bélelt, napsgárral aranyozott nyoszolyájában ébredni kezd. Nem jó ilyenkor a régi tavaszokra gondolni, amikor a béke őrizte álmukat, nyugalom festette szivárványszínűre vágyainkat. Könny áztatja a sirt, amelybe a béke holttészt fektetünk, hogy nyugvóhelyét vérből fogant rózsák kertjével fedjük be.

Ahogy most első csókját hinti felénk az új tavasz — hányadik már e kegyetlen időkben? — virárok zugása hömpölyög felénk mindenhonnan a mezőkről, ahol régen ilyenkor vetették az élet gyümölcs-magvait s ahol most az élet ifjú terméseit aratja a fáradszomjas fekete kaszás.

Ami tavaszon vártuk már, hogy a béke virágjai is kinyitnak a nap áldott meleg fényében. Mikor a küzdelem új tavaszi lendületet kapott, mindig az volt a reményünk, hogy az utolsó fejezet készül a véres históriának. Most is élénkülnek a harcterek, északon, nyugaton, keleten és délen már csatarendben állanak a seregek, hogy gyilkos harcba dőljenek. A kegyetlen előjáték már megindult. A végzet érc-karjába vette a lángpallókat, hogy utat vágjon az új történelemnek. Vajjon a béke országutjához vezet-e a véres megye, melyre most lép a fegyveres emberrengteteg?

Höfer mai jelentése.

Budapest, február 19.

(Hivatalos.) OROSZ ÉS DÉLKELETI HADSZINTÉR: Nincs nevezetesebb esemény.

OLASZ HADSZINTÉR: A tiroli harcvonalon az ellenség tüzérsége Fontanade községet a Judikariákban és a Col di Lana szakaszt tartotta tűz alatt. A Sugana területen az olaszoknak egy a Collora (Borgotól északnyugatra) intézett támadását visszautasították. A karintiai határvidéken: Uggowyt község a tengermelléken, a Mrzil Vrh és a Monte San Michele élénk tűz alatt áll. Egy olasz repülőrajznak tegnapi Laibach ellen intézett vállalkozása siralmas lefolyású volt. A repülőjárművek legnagyobb része már a harc vonalunknál visszatérésre kényszerült. Három elérte Laibachot és egy ottani kórház közelében és a környék több községére minden eredmény nélkül bombákat dobott. Visszatérése alkalmával repülőink az olasz repülőket megtámadták és egy Caproni nagy harci repülőjárművet leszállásra kényszerítették.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, február 19.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGÁTI HADSZINTÉR: Yperntől délkeletre csapataink az orosz tüzeléssel előkészített angol támadást tegnap is meg-husították. Arrastól északra és északkeletre eső szakaszon aknavető és kézigránát harcok voltak. Megszállottunk egy általunk robbantott fölcser. Az Aisne és a Maas közötti arcvonal helyenként erős ellenséges tüzérségi és aknavető állott. Egy nagyobb robbantással összeromboltuk a Combes magaslaton levő francia állások egy részét Largitzentől északnyugatra (közel a francia határhoz Aitkirchtól délnyugatra) német osztagok ellenséges állásba benyomultak, szétrombolták az ellenség védelmi műveit és akadályait és néhány fogollyal, valamint két zsákmányolt aknavetővel tértek vissza. Repülőink sikerrel támadták meg az abelei repülőteret, (Poperinghetől délnyugatra), valamint ellenséges vasúti telepeket.

KELETI ÉS BALKÁN HADSZINTÉR: Különös jelentőségű esemény nem volt.

Legfelsőbb hadvezetőség.

Megcáfolt angol hazugság.

London, február 19.

— Magyar Távirati Iroda. —

Az admirális energiákkal megcáfolja a német sajtóban megjelent azt a hírt, mely szerint Doggerbanknál az Arabis aknakeresőn kívül még egy aknakeresőt, avagy hadihajót elsüllyesztettek volna. A hajók sértetlenül tértek vissza a kikötőbe.

Berlin, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Az angol admirális Reuter-jelentésben tagadja, hogy Doggerbanknál tizenkettődikére virradón a vívott ütközetben egy második hadihajó is elpusztult volna. A német jelentést valótlannak minősíti. Megállapítjuk, hogy az Arabison kívül még második hadihajónak megsemmisítése a német tengeri haderő vitathatatlan megfigyelései alapján be van bizonyítva. A február tizenkettődikéi közlés egy második hadihajó elpusztulásáról helytálló.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A drágasági vita

utolsó napja.

— A képviselőház mai ülése. —

Beöthy Pál elnök háromnegyedtizenkettőkor megnyitja az ülést.

Az egyesített kiscimerről szóló jelentés harmadik olvasása után következett az élelmezési vita, amelynek első szónoka báró Mansdorff Géza volt. A szónok foglalkozik az abnormalis viszonyokkal s kritizálja a kormány működését a drágasággal szemben.

Gróf Károlyi József: A kormány visszatérhető volna annyi miniszteri tisztviselőt, hogy a háborús rendelkezések és a jövő gazdasági intézkedések programját egy szerves munkálta foglalhatta volna össze.

Fernbach Károly: Ausztriában elég miniszteri tisztviselő van otthon.

Huszár Károly fejtegeti, hogy a háború után a választójogi törvényt meg kell változtatni. Hibáztatja, hogy a harctéren levőket törölték a választójogi listákból. Hosszasan foglalkozik az élelmezési kérdéssel és hangoztatja, hogy a mezőgazdasági munkálatok elvégzésére a belterületen levő katonaságot kellene alkalmazni. A kávéházak süteményfogyasztására, az elpusztult kárpáti falvakra akar kitérni, de az elnök meggátolta ebben, mire Huszár Károly elállt a szótól.

Szabó István hangoztatja, hogy a mezőgazdasági munkások hiánya napról-napra növekszik és a komoly vesztély elhárítására erőlyes intézkedéseket szűret.

Beöthy Pál elnök ezután, miután több szónok nem jelentkezett a vitát bezárta. A miniszterelnöki jelentést a Ház tudomásul vette.

Juriga, Laehne, Matia határozati indítványait elvetik.

Ezután felolvasták az interpellációs könyvet, amelybe Simonyi-Semadom-nak a békekötéskor beálló átmeneti idő szervezéséről, Polónyi Géza a drágaságról Pozsgay Miklós a 43—50 éves népfelkelők behívásáról jegyeztek be interpellációkat.

A legközelebbi ülés szerdán lesz, amikor is a Ház munkarendjét állapítják meg és elmondják az interpellációkat. Az elnök egyúttal bejelenti, hogy báró Hazay Samu honvédelmi miniszter válaszolni fog Ostffy interpellációjára, amelyet a fogolytáborok felhasználása ügyében terjesztett elő.

Az ülés két órákor végződik.

Hazafias gondoskodás a hadbavonulók hozzátartozóiról.

Az *Auguszt*a főhercegnő védnöksége alatt álló és páratlanul áldásos működést kifejtő *Auguszt*a gyorssegély alap a hadbavonult katonáink hozzátartozóinak védelmére, működése körébe a *hadbiztosítást* is felvette, amely áldásos intézményt a *Matkovits* Béla főispán elnöklése alatt fíradhatlanul buzgólkodó *Ujvidéki Hadsegélyző Bizottság* Ujvidéken is népszerűsíteni kívánja.

A hadbavonult katonák közül soknak felesége és gyermekei maradnak otthon, akikre a szükség napjai várnak, ha a férj és apa vissza nem tér.

Az özvegyeknek és árváknak a gyász és nélkülözés napjaiban „gyorssegélyt” nyújtani és a cél érdekében mindazon családokat, amelyeknek eltartója a harctéren van, az ösegély nagyszabású művében egyesíteni: ezt tartja hazafias és szociális kötelességnek az *Auguszt*a-alap.

E feladat megoldására az *Auguszt*a-alap *hadbiztosítást* létesített, mely az özvegyeknek és árváknak anyagi támogatást van hivatva nyújtani. E biztosításra a hadban álló harcosokat bejelenthetik otthonmaradt hozzátartozóik, munkaadóik avagy szülővárosuk vagy falujuk.

Az a férfi, akit hazafiai kötelessége a harctéren szólít, ne mulassza el, hogy övének a legrosszabb eshetőségre segélyt biztosítsanak!

Az a nő, akit férjét a harctéren tudja, ne feledkezzék el arról a kötelességről, hogy gyermekeiről gondoskodják!

Minden munkaadónak kötelessége hű munkásai és alkalmazottai hozzátartozóit támogatni és ezt legkönnyebben és legolcsóbban a hadbiztosítással valósíthatja meg.

Senki se mulassza el, hogy a legközelebbi jövőről gondoskodjék, amíg nem késő!

Mindenki, akit illet, áldozzon egy kis összeget, hogy önmagát és övét a háború szomorú anyagi következményeitől megóvja.

A segély nagyságát, vagyis a biztosított összeget már a bejelentés alkalmával meghatározza a bejelentő, ez az összeg változásnak kitéve nincs és a biztosított halála esetén a hozzátartozók azonnal megkapják.

A hadbiztosítás legfontosabb alapelvei és kiváló előnyei.

Az *Auguszt*a-Alap katonáink családjainak alkalmat ad arra, hogy különösen mérsékelt díj és kedvező feltételek mellett hadbiztosítást köthessenek. E feltételek közül kiemelendők a következők:

1. A hadbiztosításnak orvosi vizsgálata nincs szüksége, ennélfogva a már hadbavonult katonát is bejelentheti biztosításra a család, a munkaadó vagy a község.

2. A biztosítási bejelentésnek és a díj egyidejű lefizetésének napján kezdődik és egy évig érvényes. A biztosítási összeg a biztosítottan ezen egy évben belüli halála esetén azonnal ki-

fizetetik, akár a háborúban esett el a biztosított, akár sebesülés vagy betegség folytán, akár pedig fogságban vagy hazatérése után hal meg.

3. A biztosítási összeg a bejelentés alkalmával pontosan és változhatatlanul megállapíttatik. Minden család az első perctől fogva tisztán és világosan tudja, hogy a bekövetkezhető szomorú esetben milyen összeget kap kézzhez a biztosított halála után. A biztosított összegből levonás nem történhetik és a díjfizetés összege sem emelhető utólag.

4. A díjösszeg hivatásos katonák és (a 12 évi szolgálati kötelezettség alatt álló) tartalékosok biztosításáért a biztosított összeg 7%-át, katonasorvosok és egészségügyi valamint train-csapatokhoz tartozó katonák biztosításáért 5 1/2%-ot és mindenemű népfőlkézők, tehát a háború kezdete óta besorozott- és behívottak biztosításáért is 4 1/2%-ot tesz ki.

E díjon kívül semmiféle mellékilletéket fizetni nem kell; a törvényes bélyegilletéket a társaság fizeti.

5. Ha egy év múlva, amikor a biztosítás letelik, a háborúnak még nincs vége, szabadságában áll a biztosítottnak a hadbiztosítást ugyanezen feltételek mellett még egy évre meghosszabítani és ez a joga akkor is fennáll, ha az első év lejártakor súlyos beteg vagy sebesült.

6. A háború után minden szerencsésen hazatért biztosítottnak módjában fog állani, hogy hadbiztosítását rendes életbiztosítássá változtassa és ha ezt megteszi, akkor a hadbiztosításért befizetett díj fele visszatérül olyképen, hogy egyenlő részletekben levonódik a rendes biztosítás egész tartamán át fizetendő díjakból.

A hadbiztosítás feltételei tehát egyszerűek és világosak, a díja olcsó és nagy előnyökhöz juttatja az érdekelt feleket.

A hadbiztosítás szükséges védelem minden katonai családjá számára.

Már eddig is több mint 15.000 család vette igénybe a hadbiztosítás és védelmét és igen nagy azoknak a száma, akiket a kiírt biztositási összeg mentett ki a nyomasztó szükségéből. Az elesettek hátramaradtjai ezzel az összeggel bírták csak megtartani földjüket vagy üzletüket és sok szegény özvegy teremtett magának a hadbiztosításból kiírt pénzzel új megélhetési módot, mellyel magát és gyermekeit tisztességesen fenntarthatja.

Hogy a hadbiztosítás Magyarországon mint Ausztriában ily rendkívüli elterjedést nyert, az első sorban annak köszönhető, hogy a községek előjárásai, a lelkesítő hivatalok és az iskolaigazgatóságok az ország minden részében a legdicséretremélőbb hazafias ügybuzgóságot fejtették ki az eszme terjesztése körül, a népet fölvilágosították és hadiönsegélyezésnek sűrűn szükséges voltáról és kezére jártak annak igénybe vételénél.

Mindnyájan óhajtuk és reméljük, hogy a megnevezett érdemes testületek ezen nemes és közhasznú tevékenységüket tovább is fíradhatatlanul folytatni

fogják, hogy ne maradjon a hadbiztosítás védelme nélkül a háború következményeitől fenyegetett egy család sem.

Az *Ujvidéki Hadsegélyző Bizottság* megkérte az *Ujvidéki Hírlap* kiadóhivatalát, hogy vállalja el a nemes és hazafias célokat szolgáló *hadbiztosítás* ujdéki kirendeltségét.

Az *Ujvidéki Hírlap* készségesen és önzetlenül vállalkozott erre a hazafias feladatra is és akik ezt az áldásos hadbiztosítást megkötni kívánják, *biztosítási ajánlatukat az Ujvidéki Hírlap Erzsébet tér 7. sz. alatti kiadó hivatalában feladhatják.*

Az antant aggódik Olaszország miatt.

Amsterdam, febr. 19.

(Az *Ujvidéki Hírlap* eredeti távirata.)

Londonból jövő személyiség kijelentette, hogy *Briand azért utazott Rómába, mivel az olasz külön békétlőt tartottak*. Itáliában nagy az elkeseredettség az eddigi eredménytelenség és a nagy áldozatok miatt. Az albániai olasz csapatok sorsáért igen aggódnak. Angliába érkezett jelentések szerint a monarchia csapatai lassan, fokozatosan nyomulnak elő. Az albán lakosság mindenütt örömmel fogadja. Durazonnal nem lesznek nagyobb harcok. Minden előkészületet megtesznek, hogy az olasz csapatokat, miként az angolokat, Gallipoliról elszállíthassák.

A görög semlegesség újabb megsértése.

Boroszló, február 19.

A *Schlesische Zeitung* jelenti: *Korfuiban a franciák újból megsértették a görög semlegességét. Mialatt a korfui német konzul Dukadeszbe ment, hogy Vilmos császár megbízásából Theotokhis sirjára koszorút tegyen, francia alpesi vadászok behatoltak a német konzulátusba és a gyász leleül felárborca kitzított lobogót jétepték és magukkal vitték.*

A bolgárok Szaloniki ellen.

Zürich, február 19.

(Az *Ujvidéki Hírlap* eredeti távirata.)

A *Temps* azt jelenti, hogy több nap óta a bolgár sajtó hatalmas támadást emleget Szaloniki ellen, melyben a bolgár seregek is résztvonnának. Szófia jól értesült körök azt hiszik, hogy ez a támadás rövid időn belül fog megtörténni és azért szükséges beszélni róla, hogy a görögök megbarátkozzanak azzal a gondolattal, hogy bolgár seregeket lássanak görög területen. A bolgár lapok szerint eddig a támadás kizárólag politikai és katonai okokból szervezett halasztást.

Conan Doyle Oroszországban.

Berlin, február 19.

A Frankfurter Zeitung jelenti: Conan Doyle Sasonow meghívására legközelebb Oroszországba megy.

A 43—50 évesek fölmentése.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara akciója.

Nagyon sűrűszen aktuális ügy került a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara elé. Egy országos akcióban való részvételre hívták föl a szegedi kamarát, hogy támogassa a 43—50 éves népfőlkézők fölmentéséig a bevonulások elhalasztását.

Most a 43—50 éves népfőlkézők bevonulásának a küszöbén megállapítható, hogy bár több hónap telt el már ezeknek a besoroztatása óta, mégis igen sok azoknak a fölmentési kérvényeknek a száma, amelyek elintézéséről még nem érkezett le értesítés. Az augusztus—szeptemberi sorozatok után igen nagy mennyiségű fölmentési kérvény érkezett be a katonai ügyosztályokhoz, köztük rendkívül sok az ugynevezett időszaki fölmentési ok, a teli munkára való nélkülözhetetlenség, meg egyéb ilyenek. Ezek igen természetesen most, a tél elmúltával elveszthették az erejüket.

Az el nem intézett fölmentési kérvények beadónak az eddigi intézkedések szerint annak rendje és módja szerint be kellett vonulniuk, amikor behívták a kezesztályukat. Ez azonban csak Magyarországon volt így, mert Ausztriában mindenki, aki hivatalos okmányok alapján fölmentést kért, elhalaszthatta a bevonulását, a kérvénye teljes hivatalos elintézéséig. Erre hivatkoznak most az ország kereskedelmi és iparkamarái, továbbá az iparésztületek, amelyek az ország közgazdasági és ipari életének fenyegető válságát látják a valóban nélkülözhetetlen, de eddig még okmányszerűen fölmentett erők behívásában.

Főirat megy most a kormányhoz, hogy azok a kereskedők, iparosok, kereskedelmi és ipari alkalmazottak, továbbá pénzügyi tisztviselők, akinek fölmentési kérvényeit a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara, vagy más országos kamara pártolomlag terjesztette föl, kérvényök érdemleges elintézését polgári állásukban várhassák be. Ha ez nem lehetséges, akkor erre külön engedélyt kaphassanak az erre illetékes katonai parancsnokságtól a Kereskedelmi és Iparkamara igazolványa alapján.

A kedvezmény kiterjesztése Magyarországra, illetőleg Szeged területére fölülte kívánatos a kereskedelmi és ipari világ jól megokolt kérelmére, mivel ma már az újabb korosztályok behívása után különösen sokan vannak 43—50 éves kereskedők, iparosok, alkalmazottak és a pénzügyi tisztviselők közt oly egyének, akik bevonulásuk esetére bizony napokra is nehezen pótolhatók. Ezek bevonulásuk miatt, ha azután később le is érkeznék a fölmentésük, az üzletek, ipartelepek, intézetek súlyos károkat szenvedhetnek.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara szintén csatlakozott az országos akcióhoz, bár a katonai parancsnokságok eddig is teljes

lojalitással, sőt előzékenységgel ügyelték a kereskedelmi és gazdasági élet egyensúlybanhagyására a katonai érdekek kívánalmainak keretében belül.

Anglia hajóépítkezései.

Amsterdam, február 19.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Anglia három nagy Dreadnoughtot és számos segédcsirkálót épít át alkalmasított kereskedelmi hajókat épít.

Amerika és a tengeralfatti háború.

Amsterdam, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Noha az amerikai kormány álláspontja a német buvárhajóháború ügyében meg van állapítva, mindaddig, míg Lansing előterjesztését — mely szerint a hajózársaságok hajóikat ne fejeverezék fel — a hadviselő felek el nem fogadják, a jelenlegi törvények maradnak életben. Amerika arra szorítkozik, hogy az amerikaiak megkíméltesenek. — Annak megállapítása, vajjon a hajó fel van-e fejeverezve vagy sem, a buvárhajó parancsnokának kötelessége, aki esetleges tévedésekért felelős.

Az angolok és franciák önkénykedése Olaszországban.

Zürich, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Zürcher Nachrichten tudósító cikksorozatban ismerteti Olaszországnak Angliához és Franciaországhoz való viszonyát. Megállapítja, hogy Itáliát nem az olasz kormány, hanem az angol és francia miniszterek vezetik. A szicíliai, genuai és nápolyi vámhivatalokat angol hivatalnokok ellenőrzik. A franciák üzenelmei a legelviselhetlenebbek. Rómában köztudomású, hogy Barrera francia nagykövét két kézzel szorja a pénzt agitációkra, melyeknek célja Olaszországot köztársaságá átalakítani. A Quirinában is tudják ezt, de Olaszország tehetetlen, nem léphet fel ellene. A Daily Chronicle bejelenti, hogy az angol kormány tagjai legközelebb Rómába utaznak.*

A háború új fejezete.

London, febr. 19.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Daily Chronicle megállapítja, hogy Anglia és szövetségesei a háború új fejezetét kezdték meg. Mégis meggondolandónak tartja, hogy mennyibe kerül a hosszas háború? Az ántántnak minden áldozatok dacára — noha bármilyen hosszú ut is áll előttük — a végleges győzelemig ki kell tartania.

A franciák titkolják a belforti károkat.

Genf, február 19.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Párisba érkezett belforti menekülteknek a legszigorubbant megtiltották, hogy Belfort bombázásáról és a károkról részleteket közöljenek. Az összes nem hivatalosan felvett fényképeket elkobozták.

Laibach légi bombázása.

Laibach, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Laibach város felett tegnap nagy magasságban egy nagyobb francia és két kisebb olasz repülőgép jelent meg és több bombát dobott le. Két ház rombadólt, többen megsebesültek, öt gyermeket megöltek. A védőágyuk tüzeltek, mire a repülők elmenekültek. A francia aeroplant Görznel lelőttük.

Heves harcok Ypernél.

London, február 19.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Times jelenti: A németek Ypernél harmadnapja igen hevesen támadnak. A tüzérségi lövelés Pilkenénél az angolok állásai ellen nehéz ágyúkkal szombaton kezdődött meg. Ettől északra a franciákat is hevesen támadják. A harcvonal mögé ezrével hullanak német gránátok, amelyek az angolok és franciák utánpótlásait gátolják meg.

Görög intézkedések az ántánttal szemben.

Zürich, február 19.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Görögországnak az ántánttal szemben fogatosított intézkedései azt mutatják, hogy dacára az angol és francia erőszakoskodásoknak semlegességüket nem adják fel. Fontosabb görög kikötőkben angol és francia hadihajók horgonyoznak és szigorúan ellenőrzik a hajózást. A görög kormány szigorúan utasította a kikötő és katonai parancsnokságokat, hogy az ántánt esetleges csapatkihajzásait és szerb menekültek partrátételét akadályozzák meg.

Nikitától megvonták az orosz apanázst.

Berlin, február 19.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Magdeburgische Zeitung Pétervárról jelenti: A dumában tárgyalandó állami költségvetésből hiányzik a Nikitának eddig fizetett évi 500.000 rubelnyi támogatás.

A délkínai lázadás.

Koppenhága, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Dél-Kínában a felkelés növekvőben van. Juansikáj a lázadónak békeajánlatot tett, amelyeket a felkelők elutasítottak. A lázadást Japán támogatja.

Filipescu pétervári utja elmarad.

Bukarest, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az Unjversal jelenti: Filipescu belpolitikai okokból nem utazik el Pétervárra.

Lázító proklamációk Oroszországban.

Stockholm, február 19.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Rjcs megállapítja, hogy Oroszországban könyvbéhozatali filalmat kellett kibocsátani, mivel a könyvekben lázító proklamációkat széles körben terjesztettek.

Sasonow expozéja.

Stockholm, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Sasonow külügyminiszter a duma összeülésekor a külpolitikai helyzetről expozét fog mondani.

A trónörökös az olasz fronton.

Sajtóhadiszállás, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A trónörökös meglátogatta az olasz frontot. Egy hónap divíziót, amely Monta san Michele hónapokon keresztül hősiességgel védelmezte, megdicsért és tolmácsolta a király legbensőbb köszönetét.

Érzerum védőserege megmenekült.

Rotterdam, február 19.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Rotterdamische Courantnak táviratozzák Londonból: Pétervárról jelenti, hogy Érzerum eleste a lakosságban nagy örömet keltett. Przemysl sorsára emlékeznek vissza. Judanovics tábornoknak fontos feladatot kell végrehajtania: meg kell akadályoznia, hogy az Érzerumnál megvert török haderők a harmadik török hadsereggel egyesüljenek. Katonai szakkörök remélik, hogy Érzerum eleste nagyban befolyásolja a mezopotámiai eseményeket.

A sürgönyből kiviláglik, hogy Érzerum védőseregét nem fogták el, hanem megmenekült.

Asquith újabb hitelt kér.

London, február 19.

— Magyar Távirati Iroda. —

Asquith angol miniszterelnök a parlamenttől 400 millió fontnyi újabb hitelt kér a hadi költségeknek márciusig való fedezésére.

Influenza járvány Athénben.

Athén, február 19.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójának távirata

A hadügyminiszter, a kultuszminiszter és Gumundros tábornok a járványszerűen fellépő influenzában megbetegedtek. Influenzában halt el Theotokis is. Mindhármuk állapota súlyos.

Orosz delegátusok Londonban.

Krisztánia, február 19.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Tolstoj Alexej nyotc delegátussal külön diplomáciai megbízatással Londonba utazott.

Az ujvidéki Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár ezidei mérlege.

Mai számunkban közöljük az Ipar és kereskedelmi takarékpénztár rt. ez évi zárszámadásait, amelynek mérlegének könnyebb áttekinthetősége érdekében nem találjuk feleslegesnek, ha az egyes tételekre külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Az intézet betét állománya az előző mérlegben kimutatott kerek számban 1,700,000 — koronával szemben, az elmúlt év végével nem kevesebb mint 3 1/2 millióra emelkedett, melyek több mint 100% - os emelkedés világos jele annak, hogy az intézet a közönség teljes bizalmát bírja.

Hogy ezen bizalom feltétlenül indokolt, kiténik abból hogy az intézet, vagy ahogy vérosszerte mondják az „Iparbank” a betétesek igényeinek könnyű kielégítését szem előtt tartva nagy készpénz készletet tart — a mérleg szerint 1,005,000 — koronát — és ha ezen összeghez a minden percben pénzre tehető 512,000 korona értékű és a napi árfolyamokon jóval alul felvett értékpapírtárcát, valamint az ugyanily természetű 421 ezer korona összegben szereplő lombard tételt hozzászámítjuk, megállapítható, hogy a möbi vagyon az 1,9 milliót meghaladja, ami az intézet által kezelt betétek 55% - ának felel meg.

All ez annál is inkább, mert a mérlegből kitűnőleg úgy az intézet saját értékpapirjai, mint a megelőlegezett többi értékék tehermentesen az intézet tárcájában vannak. Ugyanez áll a mérlegben szereplő 1,941,000 — korona összegű váltótárcájára, is, mely az előző évhez képest 950,000 koronás apadást mutat, mely körülmény, épúgy mint a betétek nagymérvű emelkedése, városunk és környékének nagymérvű anyagi gyarapodására mutat.

Itt említjük meg, hogy az intézet az eddigi 3 hadikölcsönből 400,000 — korona n. é. címletet szerzett be saját tárcája részére és amint annak idején már közöltük méltó részét vette ki a 3. hadikölcsön kibocsátásában, amennyiben 4 millió fölül hadikölcsönt helyezett el üzletfelei körében.

A mérleg fontosabb tételei meg az intézeti (azelőtt dr. Omer-féle) ház címén felvett 120,000 korona, továbbá a nem több mint 109,000 koronával szereplő folyószámlai adósk, míg a teher oldalon szerepel az intézet 700,000 korona összegű alaptőkéje és az idei dotációval 200,000 koronára emelkedő tartalékalapja, miáltal saját tőkét 900,000 koronára emelkednek.

Az eredmény számla tételei nagyobb eltolódást nem mutatnak, kivéve a jutalékok tételét, mely az idegen pénznemeken elért haszon folytán lényegesebb emelkedést tüntet fel. Kiemelendők tartjuk még a költségek címén kimutatott 38,900 koronát, mely összeg dacára annak, hogy az intézet összes hadbavonult tisztviselői teljes fizetésük élvezetében meghagyta, az itthonlévőket pedig a rendes fizetésjavításon felül drágasági pótlékban is

részeltette — az előző évínél alacsonyabb.

Az Iparbank a kimutatott 73.722 korona 56 filléres (10 $\frac{1}{2}$ %-os) tisztalhaszonból változatlanul az előző 11 koronás (5 $\frac{1}{2}$ %-os) osztalékot fizeti, 25.000 koronát pedig tartalékalapjára szánt.

A társaság közgyűlését folyó hó 26-án d. u. 4 órakor tartja, szelvényeit pedig e hó 28-tól kezdve váltja be.



Excelsior duplamalátá tápsör,

valamint az összes Dreher-féle sörfajok, délbácsiak és szerémszék megyei kizárólagos raktára:

DREHER ANTAL

serfőzdéi r.-t. sörraktára
Ujvidék, Széchenyi-u. 25

Legujabb mérnöki találmány a légneműsű (vacuum)

mosógép

Ezen gépek, melyek csak 15 és 24 koronába kerülnek, képesek 45 perc alatt minden megerőltetés nélkül annyi ruhát kimosni, mint egy mosónő egy egész nap! — Nincs több mosónő mizéria! — A mosás ezen géppel gyerekjáték! Nincs dörgölés! Nincs kefélés! Nincs vesződség! Kíméli a ruhát és kezeit, mert légneműsűvel sajtolja ki a szennyet a ruhából és csak fele annyi szappan és tizelőser kell hozzá mint eddig. Óriási megtakarítás! Aldás minden háznak! Az egyed elárulója: Bács-Bodrog megyére:

BAUMANN GYULA
Széchenyi utca 28. Ujvidék.

AZ EST

egyes számai kiadóhivatalkunkban naponta kaphatók.

HIREK.

Február
20
Vasárnap

Napkelte: 7 ó. 10 p. d. e.
Napnyugta: 5 ó. 27 p. d. u.
Holdkelte: 7 ó. 6 p. d. u.
Holdnyugta: 7 ó. 15 p. d. e.
Reggel 3 ó. 29 p. holdtölte.

Kath. B. Hetvened v. Prot. B. Aladár. Gör. kel. Február 7. C. Hetvened v. Izr. Adar 16.

Névnap: Eukár.
Ma van a háborúnak 572. napja.
1790. II. József császár halála Bécsben.
1810. Hofer Andrást, a tiroli szabadsághős Mantuában agyonlőtték.

1914. Essad passa vezetése alatt egy albán küldöttség Wied Vilmos herceget albán fejedelmévé kiáltja ki.

1915. Egy angol csapatszállító hajót, mely 2000 angol katonát vitt, német tengeralattjáró megsemmisített.

1915. Japán részleges mozgósítást rendelt el.

Kitüntetett hajóskapitány. A király Erdélyi István hajóskapitányt, az ujvidéki cs. és kir. hajócsoport parancsnokát a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki.

Új kórházi orvos. Matkovits Béla főispán dr. Haasz Miklóst az ujvidéki központi kórház orvosává nevezte ki.

Központi választmányi ülés. Profuma Béla polgármester mint a központi választmány elnöke, hétfő délelőtt 11 órára hívta össze a központi választmányt, amely az ülésen az összeíró küldöttséget fogja megválasztani.

Losonczy Béla kapitány. Losonczy Béla, a nagyváradi 19. tábori tüzérezred kitűnő és hős főhadnagyát, nálunk is ismert és népszerű pilótatisztet szakadossá léptették elő.

Az Ujvidéki Takarékpénztár közgyűlése. Az Ujvidéki Takarékpénztár ma d. e. 10 órakor tartja meg csabrendeki Balassa Henrik igazgatósági elnök és vezérigazgató elnökletével 51. rendes közgyűlését.

Schröder Béla halála. Schröder Béla a Magyarország harc-téri tudósítója, az ujvidéki *Határőrnek* néhány hónapon át volt szerkesztője, Budapesten rövid ideig tartó betegség után szív-szélhűdés folytán meghalt.

A cs. és kir. 6. gy. e. szabadságot katonái figyelmébe. A városi katonai ügyosztály megkereseti bennünket annak a közzétételére, miszerint a cs. és kir. 6. gy. e. I. tábori zászlóalj által 14 napra szabadságot és a város területén tartózkodó katonák szabadságuk lejártá után teljes felszereléssel ne a szabadságlevélben feltüntetett Indiára, hanem Ujdombovárra vonuljanak be, hol az ottani pályaudvar parancsnokságtól további utasításokat fognak kapni.

Egy francia grófnő kerestetik. Belgrádi tudósítónk írja: A német Vörös Kereszt Egyet központi bizottsága du *Peyroux* grófnő, született *de Malinguehen Laura* után kutat, aki a Belgrádba küldött *Mission médicale de la Croix*-nak volt a tagja és aki a francia Vörös Kereszt ki-remeltséggel 1915. augusztus elején Belgrádba érkezett és Belgrád meghódítása alkalmával még Belgrádban volt, de azóta róla hír nem érkezett,

A gyermekmatiné. Ennyire tulzsufolt házat még a Dunyverszky-színházban soha sem láttak. Nemcsak minden ülőhely kelt el, de a zenekarba belepré- selt 40 ülőhelynek is vegtelen sok gazdája akadt. — A meg- ismétlődő gyermekmatiné iránt nem kevésbé nagy az érdeklődés, úgy hogy a reprizt is telt házat fog viszonlíthatni. A mai elő- adás pont fél 4 órakor kezdődik.

Halálózás. Berger Vilmos uj- vidéki borkereskedő, az Izraelita Szent Egylet közel három évti- zeden át előjárósági tagja 73 éves korában e hó 19-én reggel rövid szenvedés után meghalt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz az Uzszenszka-u. 4. alatti gyászházban.

A honvédszoborra. Petzy Popovits Pál tüzérőnkéntes, és *Dragica* és *Themica* nővérei, — néhai Petzy Popovits István gyermekei, — 60 koronát küld- tettek el nekünk a hatos hon- védelemkére. A finomlelkű urle- nyek és hazafiasan érző fivérük ismétlen beigazolták, hogy nem csak a játékonyság terén áldoz- nak, de amikor a hazafiasság oltárán kell áldozatot hozni, a Petzy Popovits család mindenkor példát mutat.

Kemény Irma urleány 10 ko- ronát küldött a honvédszoborra. Nemes adománya siettetni fogja a disznesk ingerkező emlékszo- bor megvalósítását.

Lütze Rudolf cipőkereskedő 10 koronával járult az emlékszóbor létesítéséhez. Jól eső érzéssel látjuk, hogy hazafiasan gondol- kodó iparosaink mily lelkesen csatlakoznak nemes és hazafias célt szolgáló mozgalmunkhoz.

Gyűjtésünk ezzel a tegnapi 60 koronával elérte 1560/53 koronát.

1500 gazdasági szeker és 2000 pár hámszerszám. Profuma Béla polgármester hivatkozással a honvédelmi miniszter rende- letére közhírré teszi, miszerint a cs. és kir. katonai parancsnok- ság a körletébe tartozó törvény- hatóságok területéről, tehát Uj- vidékről is, 1500 könnyű gazda- sági szekeret és 2000 pár háms- zerszámot kézi bevásárlás utján fog beszerezni. Felhívja emnélf- ogyva mindazokat, kik könnyű gazdasági szekerrel és hámszer- számmal rendelkeznek és azokat *szabad kézből* jax említett célra el akarják adni, hogy ezen szán- dékukat a városi tanács katonai- ügyosztályában (Kossuth Lajos-u. 43., régi gimnázium) sürgősen jelentsék be. Megjegyzi, hogy amennyiben a kézi bevásárlás eredménye a fent kitüntetett szük- segletet nem fedezné, a hiányt — a katonai parancsnokság igénylése esetére — a hadiszol- gáltatási törvény alapján leendő igénybevétel alapján lesz kény- telen pótolni.

Lóosztályozás Ujvidéken. A városi tanács hirdetményt tett közzé, amelyben értesíti az érde- kelt lótulajdonosokat, hogy a múlt évben dec. 1—10. ike közt történt lóbejelentés alapján a lovak osztályozása a város terü- letén április 25., 27. és 28.-án fog megtartani. Minden beje- lentő idejekorán külön idézést is fog kapni. A honvédelmi mi- niszter rendeletére a lóosztályo-

zásnál nem lesznek szabványos árak megállapítva, hanem a tényleges forgalmi loárak fognak figyelembe vétetni. Az osztályo- zás napjain minden birtokválto- zás (ló, jármű, stb.) úgy a vevő, mint az eladó részéről a városi katonai ügyosztálynál bejele- tendő.

Kiadó: Ujvidéki Hirlap újságvállalat

Hirdetmény.

Alulírott az ujvidéki kir. járás- bíróságnak 1913. V. 1336. számú végzése folytán folyó évi február hó 28-án d. u. 4 órájára a hely- színén megtartandó nyilvános árlejtést hirdetek az ujvidéki szőlő- lőtelepek közül az Erzsébet tele- pen lévő 53. számmal jelölt néhai *Pospischill* Ferenc ujvidéki lakós haszonbérletében lévő egy hold területűt igen jó karban tartott szőlőtelep folyó 1916. évi hasznosításra a rajtalevő s szin- tén jó karban tartott 4 szoba, 2 konyha és összes szükséges mel- lékhelyiségekkel együtt a követ- kező föltételek mellett:

1) A villa meg a szőlőterület együttesen lesz kiadva és pedig a lakás egész 1917. évi február hó 1-éig használható.

2) Az árlejtésen elérendő haszonbérösszeg az egész évre egy- szerre az árlejtés végével azon- lan fizetendő.

3) A bérbevevő tartozik az in- gatlant jó karban tartani és meg- felelően megmunkálni és a végén alulírottak ugyanolyan állapot- ban átadni.

4) A bérbevevő fizeti az egész évre szóló városi haszonbérössze- get, adót és a bélyegilletéket.

Ujvidék, 1916. február 10.

Profuma Vilmos
zárgondnok.



Felvilágosítás.

A háború következtében árunk egy részénél árkülbönségek ke- letkeztek, így van ez pl. a kávé- ná, melyet az ellenségnek, mint kivételre tiltott árut tekintenek és amely beszerzési nehézségek miatt a világpiacon a háború kezdetétől fogva a háború előtti árának 3 $\frac{1}{2}$ - szeresére emelkedett. A papiros és a szakavatott munkások lá- nya jelenleg képtelennek teszi a mostani változtatott árakkal eladás- ra kerülő áruk részére új csoma- golásokat új árakkal megfelelő mennyiségben beszerezni és ezért valamely régi csomagolás külö- böző régi árjelöléssel kell hogy használtsásk. Az árak, melyek a régi csomagoláson voltak, jelen- téktelenné váltak és a mostani árakkal semmi vonatkozásban nin- csenek.

Amennyiben tehát ilyen régi cso- magolást használunk kell, ame- lyeknek a nyomtatás alkalmával a jelenlegi piaci viszonyok nem ve- hetők tekintetbe, a régi ár oly szalaggal ragasztottat át, amely a mostani ár mellett a „Meinl” ne- vet és az „M” végjegyet is viseli.

Meinl Gyula
kávébehozatali r.-t.



Meghívó.

A csurog kerületi takarékpénztár r.-t.
1916. évi március hó 12-én délután 2 óraker Csurogon
saját üzleti helyiségében tartja

X. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek az alapszabályok 18. §-ára*)
való utalással ezennel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t:

1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A mérleg előterjesztése a felügyelő bizottság jelentés kíséretében.
4. Mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
5. A nyereség felosztása feletti határozathozatal.
6. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság választása.
7. Öttagu bizottság választása.
8. Esetleges indítványok.

A részvények letéteményezhetők Csurogon a Csurog kerületi takarékpénztárnál és Ujvidéken az Ujvidéki Takarékpénztárnál.

Az igazgatóság.

*) Közgyűlésen résztvehetnek és szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kik egy vagy több részvény birtokosai s mint ilyenek a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a társaság részvénykönyvébe bejegyezték és részvényeiket le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az intézetnél, vagy pedig a közgyűlési hirdetményben megjelölt helyen letéteményeztek.

Legjobban és legolcsóbban vásárolhat

LUKÁCS ZSIGMOND

illatszer-, pipere-, háztartási-, fényképészeti, betegápolási cikkek, kötszerek és gummi áruk SZAKÜZLETÉBEN

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 21. szám.

Rukavina József

cipőkészítés, bőrárusítás és cipőfelsőrész-gyára. Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. szám. (Régi gimnázium épületében). Saját készítményű úri-, női- és gyermek cipők
:: nagy raktára. ::

Megrendelések 24 óra alatt készíttetnek.

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. február hó 18., 19. és 20.
Pentek, szombat és vasárnap.

1. Schasa hirdató, aktuális
2. A kis testvérek, humoros
3. 4. 5. 6. 7.

Simon Judit,

szenzációs dráma 5 felvonásban.

A megélhetést könnyíteni akarom!

Segítségére sietek UJVIDÉK fogyasztó közönségének!
Rákóczi Ferenc-ut 57. sz. házamban csakis kicsinyben
ELADOK:

1 kgr. savanyított káposztát	K	—50 fill.
1 " " répát	K	—40 fill.
1 " valódi rózsaburgonyát	K	—18 fill.
1 " fehér száraz babot	K	—50 fill.
1 " vörös hagymát	K	—70 fill.
5 literes üveg savanyított paprika	K	3— fill.
5 " " savanyított uborka	K	6— fill.

KOVÁCS BÁLINT, terménykereskedő.

Mella Mars

a bécsiek nagyszerű
kabarédívaja

febr. 25-én

Ujvidéken fellép.

Jegyek elővételben az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában. (Telefon 180. szám.)

Házeladás.

A Buza-tér 14. számú ház két utcara nyíló nagy telekkel, és évente 4144 K házbért hoz kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást ad:

JOVANOVIKS T. MILÁN
Bercsényi Miklós-u 12.

Tisztelt című közönség!

Szíves tudomására adom, hogy a Krón-féle házban a főtéren levő Kocsis-féle vendéglőt saját vezetésemben átvettem és azt megnyitva a nagyerdemű közönségnek rendelkezésére állok.

Tisztelettel
Sós Albert.

APRÓ HIRDETÉSEK

Közlési díjak: 15 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 40 fill. Vas-tagabb betűből szedett szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosításul szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

National Cash Register megvétele keresetnek. Cim a kiadóhivatalban.

KÉT FIU, 13 évet meghaladott, insz sul ellátással vagy fizetéssel felvételtek, Teschner Andrásnál, Bem-utca 23.

TANONC fizetéssel felvétetik. Gyakornokot is felveszünk. Pánits és Prokop fényképeszek, Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Üzleti állványok sürgős megvétele keresetnek. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz intézendők.

PATKÁNY FOGÓ kutyát jótállással veszek. Láng János vasuti vendéglős.

TEMERINI UTCA 12. számú házban 2 üzlethelyiség, egy nagy pincehelyiség borpincének kiválóan alkalmas azonnal kiadó.

Két elegánsan berendezett BUTORONC ZOTT SZOBA, azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

FODRÁSZ SEGÉD keresetnek azonnali belépésre az Artézi fürdőben.

Lokomobil és Stabílgőzgépközlelők futók és sofförök (autovezetők) részére szükséges TANKÖNYVEK, Göttel Jánosnál Ujvidéken, Mikes Kelemen-u. 13. szám a. kaphatók. Darabja 5 korona. Ugyanott KIKÉPZŐ SZAKISKOLA van.

A Grand Hotelben udvari és utcai szobák havi 50—60 koronáért kiadó.

NŐI DIVAT-TEREM megnyit március hó 1-én a Petőfi-utca 19. sz. házban.

Buza-tér 7. sz. házban a földszinten 3 utcai, 1 udvari szobával és mellékkeliségekkel bíró lakás

kiadó.

Bővebbet Königstättler Testvérek.

Meghívó.

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság

alapszabályainak 15 §-a értelmében folyó évi február hó 26-án d. u. 4 órakor az intézet helyiségeiben

IX. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre tisztelt részsényeseinket ezennel meghívjuk.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása. | 3. A felügyelő-bizottság kiegészítése.
2. A mérleg előterjesztése, a tiszta jövedelem felosztása és az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése feletti határozathozatal. | 4. Netáni indítványok.

Ujvidék, 1916. február 15.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az alapszabályok 12. §-a szerint a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál Ujvidéken, vagy a Magyar Agrár és Járadekbank részvénytársaságnál Budapesten legalább 3 nappal a közgyűlés napja előtt, erről szóló megfelelő elismervény ellenében letéteményezik.

VAGYON

MÉRLEG SZÁMLA

TEHER

	K	f	K	f		K	f
Készpénzkészlet:					Részvénytőke — — — — —	700000	—
Pénztárban — — — — —	99887	35			Tartalékalap — — — — —	175000	—
Pénzintézetknél elhelyezve — — — — —	824546	—			Betétek — — — — —	3531818	45
Külföldi pénzemek és szelvények — — — — —	81382	44	1005815	79	Engedményezett jelzálogkölcsönök — — — — —	250056	88
Értékpapírok és függő kamataik:					Jelzálogkölcsönökből visszatartott összegek — — — — —	10308	06
K 4000 — né. 4 ⁰ / ₁₀₀ -os magy. kor. járadék à 70 —	2800	—			Óvadékok saját értékpapírjainkban — — — — —	11200	—
„ 51840 — „ 4 ¹ / ₂₀ -os magy. törleszt. jár. „ 80 —	41472	—			Le nem rótt tőkekamatadó — — — — —	6625	72
„ 300000 — „ 6 ⁰ / ₁₀₀ -os zárolt hadikölcsön „ 96 —	288000	—			Fel nem vett osztalékok — — — — —	1204	—
„ 100000 — „ 5 ¹ / ₂₀ -os m. hadikölcsön „ 88 —	88000	—			Atmeneti tételek — — — — —	47092	28
„ 15000 — „ 4 ¹ / ₂₀ -os M. ált. tkptr. zál. „ 80 —	12000	—			Tiszta nyereség — — — — —	73722	56
„ 25500 — „ 4 ¹ / ₂₀ -os M. tkp. k. jel. zlev. * „ 80 —	20400	—					
„ 2400 — „ 4 ⁰ / ₁₀₀ -os Egyes. bp. főv. tkp. „ 70 —	1680	—					
„ 10000 — „ 5 ⁰ / ₁₀₀ -os Horv. orsz. bank zlev. „ 90 —	9000	—					
50 drb. Magy. jelz. hitelb. konv. rorsjegy à 150 —	7500	—					
52 „ Hazai sorsjegy „ 100 —	5200	—					
17 „ Kisebb sorsjegy „ 662 —	662	—					
35 „ Földhitelbank részvény „ 180 —	6300	—					
50 „ Magy. agr. és járadék bank részv. „ 420 —	21000	—					
10 „ Bosnyák agrár és ker. bank részv. „ 200 —	2000	—					
függő kamatok	6617	29	511631	29			
Előlegek értékpapírokra:							
hadikölcsön kötvényekre — — — — —	254175	25					
tőzsdén jegyvevett egyéb címletekre — — — — —	166888	35	421063	60			
Váltótárca:							
rezességi váltók — — — — —	918645	86					
jelzáloglag biztosított váltók — — — — —	1023195	42	1941841	28			
Törlesztéses jelzálogkölcsönök — — — — —			343945	78			
Kötvénykölcsön — — — — —			25390	—			
Ujvidék szab. kir. város cessióstartozása — — — — —			153543	—			
Előleg heti betétre — — — — —			7770	80			
Óvadék-kölcsönök:							
betétkönyvecskében — — — — —	56749	48	67949	48			
saját értékpapírokban — — — — —	11200	—	109603	42			
Adósk bankszerű fedezettel:							
Intézeti ház — — — — —			120000	—			
Ingatlanok — — — — —			62511	96			
Berendezés — — — — —			3000	—			
Atmeneti tételek — — — — —			29280	88			
Hátralékos annuitások — — — — —			2680	67			
			4807027	95			
						4807027	95

*) Kölcsönök engedményezéséből kifolyólag a kibocsátó intézet párin köteles tőlünk visszafizetésül elfogadni.

*) Az idel. dotációval 200.000 koronára emelkedik.

VESZTESÉG

EREDMÉNY-SZÁMLA

NYERESÉG

	K	f	K	f		K	f
Betétkamatok — — — — —			118106	25	Athozat az előző évről — — — — —	2795	31
Engedményezett jelzálogkamat — — — — —			12903	58	Váltókamatok — — — — —	135373	75
Költségek:					Vegyeskamatok — — — — —	60921	38
üzleti költség, tisztí. fizetés és házbér — — — — —			38927	83	Kamatok idegen pénzintézetektől — — — — —	22489	40
Adók:					Értékpapírkamatok — — — — —	17233	20
Tőkekamatadó — — — — —	11810	62			Ingatlan jövedelem — — — — —	5899	13
üzleti adók — — — — —	15000	—	26810	62	Jutalék és váltóüzleti nyereség — — — — —	29075	17
Leírások:							
berendezésből — — — — —	1000	—					
kétes követelésekből — — — — —	2496	50	3496	50			
Tiszta nyereség — — — — —			73722	56			
			273967	34			
						273967	34

Ujvidék, 1915. december hó 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Révész Gyula s. k. cégvezető-főkönyvelő.

Balla Árpád s. k. alelnök, Schaffer Samu s. k. alelnök, Forster Géza s. k., Heim Lipót s. k., Horovitz D. L. s. k., Dr. Kovacs Bodog s. k., Pekló Béla s. k., Hadbavonult Kassovitz Miksa vezérigazgató, Forgács Benő s. k., Dr. Lustig Nándor s. k., Dr. Tibor Dezső s. k.

Megvizsgálta és rendben találta.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Derner Lipót s. k.

Frank Miksa s. k.

Nyomatott a villanyerőre berendezet Szövetkezeti Könyvnyomdában Ujvidéken.